ВЫСТУПЛЕНИЕ Посла России в Израиле А.Д.ВИКТОРОВА

на государственном приёме по случаю Дня России

12 июня 2025 года, г. Герцлия

Ваше Блаженство Патриарх Иерусалима Феофил III,

Ваше Высокопреподобие архимандрит Вассиан,

Ваше Высокопреподобие архимандрит Роман,

Ваше Превосходительство Министр социального равенства и улучшения положения женщин Израиля госпожа М.Голан,

Ваши Превосходительства,

Уважаемые коллеги, соотечественники, друзья,

Рад приветствовать вас на государственном приёме в честь Дня России.

За более чем тысячелетнюю историю наша страна стала домом для многих народов, совершила выдающиеся географические открытия, дала старт космической эре человечества, подарила миру гениальных учёных, художников и писателей. Во время Второй мировой войны Советская армия спасла от порабощения и уничтожения Европу, сломав хребет гитлеровской Германии и положив конец ужасам Холокоста, разгромила милитаристскую Японию. Сегодня Россия является ядерной державой, занимает передовые позиции в промышленности, сельском хозяйстве, военном деле, образовании и науке.

С учётом своей роли в создании современной системы международных отношений и статуса постоянного члена Совета Безопасности ООН Россия выступает в качестве одного из суверенных центров мирового развития. Российская внешняя политика носит миролюбивый, открытый, предсказуемый и прагматичный характер, основанный на стремлении к равноправному международному сотрудничеству.

С опорой на традиционные духовно-нравственные ценности и чувство справедливости наш народ построил самодостаточное, но в то же время открытое внешнему миру государство. Мы не занимаемся мессианством, не поучаем других. При этом считаем важным отстаивать право людей говорить на родном языке, свободно исповедовать близкую им веру, выступаем против любых форм дискриминации, ксенофобии, антисемитизма, порицаем неоколониальные практики и стремление к доминированию и гегемонизму.

Дорогие друзья,

На долю России выпало много тяжёлых испытаний, включая нашествия, войны и революции. Мы хорошо помним прошлое и знаем, что наш народ никогда не отступал перед трудностями.

Сегодня против нас ведётся тщательно спланированная гибридная война. На этот раз наши западные недруги, мечтающие нанести России «стратегическое поражение», используют нелегитимный режим в Киеве в качестве антироссийского тарана.

Мы не допустим, чтобы на наших границах сохранялись прямые угрозы безопасности и суверенитету страны. Продолжим добиваться всех целей специальной военной операции на Украине всеми имеющимися средствами. При этом оставляем открытой дверь для дипломатического решения, которое невозможно без устранения первопричин конфликта.

Дорогие друзья,

Ближний Восток – одно из приоритетных направлений внешней политики нашей страны. В этом регионе для нас сотрудничество с Израилем занимает особое место.

Сложная геополитическая обстановка не может не сказываться на российско-израильском сотрудничестве на нынешнем этапе. Однако заложенный за прошедшие десятилетия прочный фундамент двустороннего взаимодействия

позволяет нам с оптимизмом смотреть в будущее. Мы открыты к контактам и готовы к дальнейшей конструктивной работе с израильской стороной. В полной мере учитываем интересы Израиля в сфере безопасности и вправе рассчитывать на взаимность.

Народы России и Израиля связаны общей исторической памятью. Отмечаем последовательную позицию израильского руководства по осуждению попыток героизации нацистов и их приспешников, противодействию фальсификации истории. В этом году наши страны масштабно и торжественно отметили 80-летие Великой Победы.

6 мая в ходе телефонного разговора Президента России В.В.Путина и Премьер-министра Израиля Б.Нетаньяху была подтверждена обоюдная решимость отстаивать правду о событиях Второй мировой войны. 8 мая в видеообращении к гостям приёма Посольства России по случаю 80-летия Победы Президент Израиля И.Герцог подчеркнул героизм и вклад Красной армии и всего советского народа в разгром нацизма. 9 мая на Красной площади Президент Российской Федерации В.В.Путин тепло приветствовал делегацию израильских ветеранов.

Будем всегда помнить, какую дорогую цену заплатили наши народы за Великую Победу – главное событие новейшей истории. Никогда не согласимся с попытками принизить или исказить роль бойцов Красной армии, в рядах которой сражались более 500 тысяч евреев. Это наш исторический долг.

Заметный вклад в укрепление российско-израильских связей традиционно вносят проживающие в Израиле русскоязычные соотечественники, а также выпускники советских и российских вузов. Сегодня русским языком в той или иной мере здесь владеют около двух миллионов человек.

Евреи занимают достойное место в семье народов России, при поддержке государства имеют широкие возможности для участия в общественно-

политической, религиозной и культурной жизни. Российские власти проводят твёрдую политику по противодействию антисемитизму.

Дорогие друзья,

Россия всегда приветствовала налаживание добрососедских отношений в ближневосточном регионе. Это относится и к «Авраамическим соглашениям». Осознаем трагизм происходящих событий в Израиле и вокруг него с 7 октября 2023 года и осуждаем терроризм в любых его проявлениях. В то же время мы уверены, что в конечном счёте достичь устойчивого мира и стабильности в регионе невозможно без прекращения кровопролития, решения гуманитарных проблем и политико-дипломатического урегулирования палестино-израильского конфликта.

Высоко ценим подвижнические усилия Иерусалимского Патриарха по сохранению и упрочению единства мирового православия, защите верующих от угроз религиозного фанатизма, сохранению подлинного христианского присутствия, хрупкого статус-кво и межрелигиозного баланса в Святом городе. Признательны за его труды по укреплению доверия и взаимопонимания между народами, а также за заботу о духовных нуждах многочисленных паломников и русскоязычной православной общины Святой земли.

Продолжим поддерживать Русскую духовную миссию в Иерусалиме как символ и продолжателя российского многовекового церковного и культурного присутствия в регионе.

Уважаемые гости,

Поздравляю Вас с Днём России!

Благодарю за внимание.